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0.1 O ITYpyor tou Avor 1

O onuewdoetg Bacilovioan oto [1].

Ov avadpourés e€iomaoeic eggaviCovton ToA) cuyvd oe Tpofiruata avadpounc. 1o cuy-
xeEXPWEVA, aLTEC oL e€looelc eggavilovTal oe ahyOpLILOUE TIOL EUTERLEYOLY XATOLXL AVAOEO-
wxer) dtaduaoton. Me auty) TN SLAeE Yo BOUE TEOTOUG VoL XATAGKELACOUUE Wia orvodpouiny
e&lowomn vyl Ty emlhuor evog TeofAAUaToc xadde xaL TedToug Vo Beloxouue xAewoTolg TO-
moug yior awTég. ‘Omwe Yo SoLue uTdpyEL UEYSAN OYECT UE TNV E0PECT XAELOTOV TUTWY YLo
adpolopata.

0.1 O ITYpyor Touv Avol

Y10 medBAnua Twv moeYwv Tou Avél, undpyouv Teele oTUAOL xou 7 Sloxol BlaPOopETLXOU
ueyédoug o xoévag. Kde dloxog €xel ula tpdma otn péom tou €10l WOTE VoL Unodvel oTov
oTUAO. 2Ty oy Y| xau oL entd dloxol Bploxovtan otov 6TV O 1 Omwg pabveTtan xou oTo My rua 1.
O dloxol ToxtonotoOvTon xatd péyedog €10l HOTE O UXEOTERPOS VA E(VOL GTNV XOPUPT] XL O
ueyahitepog otr Bdon. O otdyoc Tou mouyvidloL efvan var HETOXVACETE GAOLE TOLG Bloxoug
OTOV GTUAO 3 YENOUOTOLOVTAG Xl TOV GTUAO 2 UE TOV TEPLOPIOUO Ol UixpdTERPOL dloxol va
elvan Tdvtor Téve amd peyohdTepoue dloxouc.

>TUAOG 1 2TUAOG 2 >T0AOG 3
Eyfua 1: Ot nhpyor tou Avo.

Apywd n poévn xivnor mou unopel vo yivel elvon 1 yetaxivnon tou uixpdtepou dioxou
oe dhhov otOho. ‘Eneita évag dloxog dev umopel moTé var elvon Tdve OE UXEOTEQO oL dEal
TOV UETUWVOUUE GTOV evamouelvavta otoho. To mpdPBAnua autd avoxalbgpinxe to 1883
an6é 1o I'dhho pyoinuoatind Edouard Lucas. To mouyvidl autd to cuvddevoe xon and éva
o Aéyovtag 6Tl 64 ypuool dioxol Beloxovtay oe €va GTUAO %o oL Yovayol Tpoonadolcoy
VO TOUG PETAPEEOLY OE €Vay GANO OTUAO UE TOUG CUYXEXPWWEVOUS xavoves (évag dloxog
netanaveiton xdde @opd xou unadvouy oe oelpd peyévoug). ‘Otav Yo to xatdgepvay tdTE N
N Yo xotaoteégovtav. H epdtnom elvar oc méco yedvo ol povayol Yo xatopdmoouy va
UETAXVACOLY TOUC BloXOUC;

0.1.1 Adon tev ITbpywy Tou Avol

[ va Bpolue ™ otpatnye mou Yo pag odnynoe. otn AOoT Tou Ty VIBLOU 0¢ OXEPTOVUE
L Yo xdvape oty TeplnTwon 3 dloxwy. Oa UETUXVACOUUE Toug B0 UXEOTEPOUS Bloxoug
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OTOV EVOLIUESO OTOAO %ou EMELTO VoL UETUXIVACOUUE TOV HEYAAVTEQO GTNY TEAXY| Tou VEoT.
‘Enetta o xdvoupe 1o (Blo ye toug evamoueivavteg dloxoug. Autd pag divel pio Wéa yior To
Tt Yo mpémel var xdvoupe av €youpe n dloxous. Eotw 6t T'(n) eivor o aprduds Brudtomyv mou
YeetdleTon Vo EXTEAEGOUUE YL VoL XAVOUUE T1| METaopd 1 dloxwy. Tote, petagpépouue toug
n—1 dioxouc otov evdidpeco otiho oe T'(n—1) BAuota, ETELta UETAPEPOVUE TOV UEYONDTERO
oTny Tehixy) Tou Yéon oe 1 Brua xan téhog petagpépoupe Toug n— 1 dloxoug otov Teito oThho
oe T'(n—1) BAuara. Apa tadpvoupe Ty e€hc avadpopxt| eicwon mou TeptypdpeL Tov aptiud
TV Bnudtov:

Tn)=2T(n—1)+1

ITpocoyy, OtL t0 emiyelpnua Yoo TNV L0OTNTA BEV elval ONOXANPWUEVO apOU TOQATAVEL
detlope 6t T'(n) < 2T(n — 1) + 1. O npéner va detéovye 6t T'(n) > 2T (n — 1) + 1 wote
va .oy Vet 1 wétna ([3]).

Emmiéov Yo mpénel va dwoouye apyxéc ouviixeg otny avoadpour. Ankadn tu yiveton
6tav T'(0). Ipogavie dtav dev éyouue dloxoug Téte 0 aprduds Twv xwhoewy eivor 0, doo
T(0) = 0. Apa cuvohxd madpvoupe:

T0)=0
T(n)=2T(n—1)+1
%l QUTEG oL 000 LoOTNTEC XANOLVTOL avadpouIkn oxéon.
Ia va Bpodue éva kiewoté tomo ya to T'(n) Oa mpérer va Eetuhiloupe TV avadpour.
YUy xEXQIEVL
T(n)=22T(n—-2)+1)+1=2Th—2)+1+2 =
T(n)=2*22T(n—3)+1)+14+2=2T(n—4) +1+2+2° =

L=
n—1
T(n)=2"T0)+ ) 2'=0+2"-1=
1=0
T(n)=2"-1

Apa 0 apriude Twv Prudtwy Tou TEENEL Vo XAVOUUE elvon exVeTixd pueydhog. Anhady| yio
64 dloxouc Vo mpémel vor xdvouv ol povaryol 254 xviceic. Enopévec undpyet apxetdc ypdvoc
UEYpL Vo xataoTeopel 1 Y.

0.2 MeéOodol EniAvong Avadpouixwy Xyeocewy

e auth Ty evotnta Yo cuNTHACOLUE XAmoLES YEVABOUC Yia ETUAUCT) AVUBROIXDY OYECEWY.
Or yé€dodot autég unopoiv elte vo dwooLy oxpl31 AVom 1) VoL BOGOUY VoL TAVE 1) XSTw PEAYUA.
Ye neplntwor mou avalntdue gedyuota euelc Yo aoyoAntolue HoOVOo PE T8V PEaryUaTo PO
TOL XGTE TP YOVTOL UE aVTIOTOLYO TEOTO.
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0.2.1 M¢édodoc Avtxatdotaone (IIpoPredrn xouw Anddedn pe Enoywyr)

H pédodoc avtixatdotaong ¥ owothc npdBiedne cuvictatan otny meofBiedmn tng Adong e
avadpopnc, Ty onolo emakniedoupe (amodewviouue) otn cuvéyeta e Ty péYodo tne wadn-
poterc enorywyne. H pédodog auty| divel Tohl xohd amotehéoporta, ohhd TpoQaves Umopel va
£QapUOcUEl UOVO OTIC TEQLTTACELS TOL 1) TEOBAedn elvon €0x0AN. Axohoudel éva Topddelyua
€QaPUOYNC TNG UeVOBOoL:

Magddewypo 1 Na Bpetre dvw gpdypa ya tny T'(n) = 2T (n/2) +n

Andoeildn.  TpoBrénovye 6t T'(n) = O(nlogn). Egapuoyr tne uedodou onuaiver va a-
nodeloupe 6t T'(n) < cnlogn yw xdnow otadepd ¢ > 0. H anddeln Yo yivel ye ypron
podnuatixic emorywyric oo n. YTrovétoupe (Enaywyn utddeon) ot n npdBredr| o oy vel
yioe xée Tn wxpdtepn tou n, dea T'(n/2) < c¢(n/2)log(n/2), xa Yo v anodelouye yia
™V T n. Aviixahotdvtog auty TNV TEAEUTAio OYECT OTNY OVAdEOUY| KOG, TOUEVOUUE

T(n)=2T(n/2)+n < 2c(n/2)log(n/2) +n = cnlog(n/2) +n =
cnlogn —cen+n < cnlogn

6mou 1 teheutaio aviooTnTaL Loy Vel Yio omoldrrote ¢ > 1. H oxp3ric otadepd Yo mpocdiopt-
ovel and Tig apynéc oUVINXES TIC OTOlEC 1) oI NUATIXY ETAYWYY| TEETEL VoL IXOVOTIOLEL, ONA.
0 ¢ mpénel vo emhey Vel étol dote N oviodtnta T'(n) < cnlogn vo toyler xou yLol TS opyIXég
ocuvifxeg (to PBaowd Bripa Tne enaywync). Autéd umopel va odnyroet o TEoBA AT oV dEV
elpaote npooextxol. Av m.y. emhéEoupe wg apyh cuvinixm T'(1) = 1, téte dev undpyel ¢
mou va weavorotel Ty 1 =T(1) < cllogl = 0.

Tétol mpoPAfjuota unopolue vo To Eemepdooude eUxola, elte Ye To vo Yécouue TNy
n e T'(1) fon pe wo xotdhinin otadepd mou dev e€aptdton and Tov Xhewotd TONO TNe
T'(n), elte ye T0 VoL AmoPaXEUVOUPE TNV aEytx) cuVD XN Tou dnwoupYel To TEGBANU Xou Vo
VewPNOOUUE GAAES XEES TWES TOL N, T.Y. N = 2;3, Tou pac Bohedouy xohltepa. Autd
elvon 1o GUUPEWYO UE TOV ACUUTTWTIXG CUUBOMGOUOG, 0 0Tol0G Uog LTOYOPEVEL VoL ATTODEIEOUUE
6t T'(n) < enlogn yw 6ho ta n > ng, 6moL Ny elvon o otodepd. Amd v avadpou
meoxOnter 6t T(2) = 27(1) + 2 = 4, xon enopéveme TEENEL Vo SLOAEEOUUE ¢ TETOLL (OTE
4=T(2) < 2log2. Apa, onowdrinote ¢ > 2 elvor apxeTh Yo TNV TEPINTWOY HoC. |

Ye Oheg T avadpouéc oyéoelc mou Yo eEETACOUYE, Elvon OYEBOV TROYPAVES TO TG
uTopolV Vo eTeXTAdoLY oL apYIXEC CUVIAXES €TOL (OTE OL XAELOTOl TUTOL TWV AVUOLOUWDY
VoL .oy LouY xan yior Uixpéc Tég Tou n. I o Adyo autd Bev Yo aoyorniolue pe apyixég
CUVUHXES OTN) GUVEYELAL.

Trdpyouv 500 edv duoxohies (tou unopel va 0dnycouv oe Addn) oTny EQUPUOYT NG
uedédou e avtixatdotaons. Kou ot 800 €youv vo xdvouv pe T ¥eY o1 TOU ACUUTTOTIXOU
cupPoiiouol O.

H npwtn duoxohio mpogpyeton amd Ty xadeautr Aavloouévn ¥eYor TOU oCUUTTWTIXO0U
ouuBohiopol oty anddeln ue enaywyR. 2to mapdderypo ye ty T'(n) = 27'(n/2) +n
uropolpe havdaopéva va anodeifouue 6t T'(n) = O(n), npoBiénovtag 6t T'(n) < cn xou
YeSPOVTaS
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T(n)=2T(n/2)+n <2c¢(n/2)+n =
ecn+n=0(n) — AAOOXL!

eneldy) ¢ ebvan wa otadepd. To Addog €8¢ Eyxelton 6TO YEYOVOS OTL BEV AMOBELXVOOUUE TOV
axp31) TOTO TG AVadEOUTNG.

H deltepn duoxohio €yxettan 6To OTL €V TEOBAENOUUE CWOTA TO ACUUTTOTIXG 6pLO,
Tor padnuotixd dev douAedouv wg meog Ti¢ oTadepéc. ‘Eotw vl mopddeltypa 1 ovodpou
T(n) = 2T(n/2) + 1 vy v onola npofrénovye 6t T'(n) = O(n), dnh. Héhouue va
anodeiZouye 6t T'(n) < cn, yw xdmowa ¢ > 0. Egapudlovpe ) uédodo 6mwe xot mewv xou
€y ouue

T(n)=2T(n/2)+1<2c(n/2)+1=cn+1

10 omolo onuoivel 6Tt dev undpyel otodepd ¢ Yo Ty omola T'(n) < cn.

Ye wa tétola teplnteao, 1 tewtn avtidpaor etvar var doxiudooupe vo gpdoupe Ty T'(n)
e évo TohumVLpo peyohltepne dovaune, my. O(nlogn) A O(n?). AMN& otnv mporyuott-
xotna 1) meoBhedy) poac 6t T'(n) = O(n) eivar owoth. Atagépel uévo xatd tn otadepd 1,
dnh. évav bpo pxpdtepnc dovaunc (1 = n?). To mpdPinua dnwoupyeitor diotL yperaldua-
OTE WA LoYLEOTERY] EMAYWYIXY LUTO¥EoT. Xe auTéC TIC TEPLTTWOELS, UTOPOLUE cLVHTWS Vo
Eemepdooupe €va TETOW TEOPBANUA UE TNV aQalpeEST) EVOS GPOU ULXEOTEENC DLVOUNG Ao TNV
mponyoLuevn TtedBAed poc. H véa npdBhedm yivetaw tidpo T'(n) < cn — b, 6mou b > 0 eivou
wat G otadepd. H véo mpdBiedn divel tipa

T(n)=2T(n/2)+1<2(c(n/2)—b)+1=cn—-2b+1<cn—>

4 4 4 4 4
omou 1) TeAeuTaio aviooTnTAL Loy VEL Yo ontotadrtote b > 1.

0.2.2 MeéJodog AEvopou AVadpOoUwY

H pédodog tou 8€vpou avadpouy cuvicTaTol GTNY avaAuoT NS avadEOUnc oe BEVOELXY
HOp®T], M OTOla YOG ETUTEETEL VO XAVOUUE Lol xahY) TedBAedn yia 0 Abon tng avadpourc.
Ynv ouoia elvon 1 emovahnrtixd pédodoc (EetOhypa) we ypagpwd tpémo. H opddmta tne
TeoPBredic pog unopel va entodndeudel ye v pédodo tng avixatdotaonc. Xe éva 0Evdpo
AVUBEOUMY HAVE XOPUYPY| AVTITPOCWTEVEL TO XOOTOG EVOS UTOTPOBAAUATOS TOU AVAXEL GTO
GUVOAO TV OVIOROUXMY XANCEWY NG ouvdptnong tng avadpouns. ITa va Beodue tnv
emduuntA tedBredn, adpollovye TEOTA Tt XOOTN TWV XOPUPEY TTOU AV XOLY GTO (BLo ETUTESO
xan 0T oLvEyel adpolloude To XOOTH OAWY TWV ETUTEDWY.

21N yevin)| TeplnTwo), €Y0UUE Wial avadeouY| TNG HopPNC

T(n)=T(n)+T(ng) +---+T(ng) + f(n)

onou n;, 1 <4 < k, ebvon o péyedog tou unonpofiruatog mou Yo emAvdel avadpouxd
xan k> 1 elvon o aprdudc autodv twv utorpofBinudtwy. To 8évopo avadpouwy oynuatileto
otodlod. Ltnyv opyh undeyel uovo pla xopuey (pila) mou avtinpoowneel Ty T'(n), dnh.
TO OPLOTEPO PEAOC TNG AVAOPOUNC. 1TO EMOUEVO Brua, 1 xopuen auth “aviixodictaton’ ond
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€val L1oodLVaPo BEVOpo To omolo avTinpoowrelel To 8edld péhog tne avadpourc. To dévdpo
oawtd €yel pillo v f(n) xow moudid tic avadpouxée xiioeg T'(ny), T'(ng), ..., T(nk). Xt
CuUVEYELW, TO (B0 PBriua emovokouBdveton yior xdde piot x0pUEPY| TOU AVTITPOCWTEVEL ULdL O
vodpoux) x\iom. Anhadn, 1 xopuph Tou avtimpoowneel Tov 6po T'(n;) “avtixadiototon’
uE €vo BEVOPO TOU AVTITPOOWTEVEL TO OeEld PEANOC TNG AVADEOUNE GTNY OTolol AVIAUETOL 1)
T(n;), xou to onolo amotelel éva UTOGEVOPO TOL TEAXOU d€vdpou avadpouwy. 'Eotw 6t
T(n;) = T(n}) + T(n?) + -+ T(n)) + f(n;), yio xdmowo j > 1. Téte 1o (Uno)dévdeo
mou “avuxahotd’ tov bpo T'(n;) éxel pillo Tov 6p0 f(n;) xon maudLd Tic ovadpOXES XAHOELS
T(n}), T(n?),...,T(n!). Hnopamdve dduacto enovalauBdveta uéypic 6tou Ghec oL xopu-
(PEC AVTITPOCWTEVOLY EITE XATOLO YVWOOTO *OGTOC TN CLVARTNONG f, elte xdmola avadpouLxy
o o€ xdmoto vomEdBANUe TOAD wxpol ueyédoug (m.y. n = 1) yio to onolo yvwpeilouvue
TO %60TO¢ ENLALCYHC TOU.

H xatooxeur| Tou 6€vopou avadpouwy Yo yivel teplocdtepo xotavonth pe T Bordeia Tou
TOEOXATL TOEABELYUATOC.

IMopddevypa 2 Na emAvdel n avadpopukn oxéon T'(n) = 3T (n/4) + n.

Ardoeln. Yo Nyfuo 2 ofvovton To TpTo TECoER OTAL AVATTUENS TOU GEVBPOL arvo-
dpoumv. To Byhuo 2(a) delyver v T'(n), n omola avalbeton oto Lyfua 2(a)(B) oe éva
Ll00BUVOUO GEVOPO TOU AVTLTEOCWTEVEL TNV avadpouy. O bpoc n otny pila Tou dévopou av-
TIMPOCWTEVEL TO XOOTOC 0T0 TPWTO eninedo tne avadpourc (eninedo 0), eved o tpio Toudid
TOU OVTLTPOOWTEVOLY TO XOCTOC TwV UTOTEOPRANUdTWwY ueyédouc n = 4. Ou Tpeic auTég
x0pLPES elvan ouolaoTixd pileg Twv UTOBEVBPWY Tou cyeTilovTal Ye T Tplot UToTEOBAN AT
%0l UTopoLV var avohudoly e tov (Blo axpi3ag Teomo. H avdhucy| toug pag dlvel To 6€vopo
Tou Eyhuatoc 2(y). Téhog, 1o Lyhua 2(8) avtinpoowneler T0 TAARES BEVOPO OVADPOUMY
YL TNV CUYXEXEWEVT ovaidpouy| ol Ye Tot X0 T EMTESWY Xl TO GUVOAMXO XOGTOG.

To UM (x0pUPEe TEAEUTAUOU ETUTEDOL) AVTITPOCWTEVOLY TNV apytxy cuVITXT, SnA.
™ Yvoon e Mong i xdrowa otadep Ty Tou peyédouc tou unotpoliiuatos (cuvidng
yo n = 1) xa oo onolo péyedog Yo Prdooupe xdmoo oTiYpR, ool 1 avdmTuln Tng
avadpounc odnyel o cuveye wxpedtepa uTonpoPBifuata. Ilowo elvon duwe to Badog tng
avanTuEng e avadpounc, Onh. To Bddog tou Bévdpou And to Mynua 2, elvon edxolo va
dolpe 6L to péyedog Tou utonpoBifuatoc oo eninedo i eivon n/4'. Enopévec to péyedoc
Tou untoTpofBAAUaToc Yiveton 1 dtav n/4" = 1, dnh. btav i = log, n.

[N va urohoyicouye to x60TOC G xqe eninedo TOL BEVOPOL, TAEATNEOVUE OTL xdde
eninedo €xel 3 Popéc MEPLOGOTERPES XOPUPES Amd TO TEOTYOUUEVO Tou. Emouévie, o aprdudg
TWV x0pUPGY 670 eninedo i elvon 3 (Yuundeite 6T v v pllo i = 0). Aol x&de xopueh
070 eninedo i éyel x60T0C N4l 10 cuvolxd xdoToc Tou emmédou i ebvan (3/4)'n. To
tehevtalo eninedo éyer 31°84™ = nlo8s3 yopupéc, xdie wlo and Tic omoleg éyel x60t0oc T'(1) =
O(1). "Apa, T0 cUVOAXS %HOTOC OAWY TWV ETUTEdWY Elval

logy n—1

T(n) =n"*"T(1)+ Y (3/4)'n=

=0
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n n
T(n/4) T(ni4) T(n/d) n/4 n/4 n/4
@ ® /N /N
T(n/16) T(n/16) T(n/16) T(n/16) T(n/16) T(n/16) T(n/16) T(n/16) T(n/16)
(v)
/n _____________ o
n/4 n/4 n/4 ____*(%)n
A

n16 n/16 n/16 nA16 n16 n/16 n/i16 n/16 n_/1e——>(%)2n

) T TM) () Ty T(N) TA) TA) T(1) — 4= T(1)n(s)2
()

Eyfua 2: Aévtpo Avadpopodv e Eyéone T'(n) = 3T (n/4) + n.

logy n—1

T(n) = T()n % 40 Y- (3/4) =

1 — (3/4)lzan

7

T(n) = T(1)n'8+® 4 4n(1 — (3/4)'%:") =
T(n) = O(n)

Xpnowonoldvtog enaywyy), Utopolue vo etoAniedcouue oV 1) Topomdve TeoBiedn slvo
TEAYUATXE 06oTH. Oéhoupe va delloupe dnhady| (av Yewpricouue Gt Ao elvan 1 ACUPTTR-
e extipnon) 6t T'(n) < dn, yio xdmowa otodepd d > 0. Tlpdyport:

T(n) = T(1)n'°%+3 4+ n

T(n)=3T(n/4)+n <3d(n/4) +n=n(l+3d/4) <dn

6mou 1 teEheuTadar aviodTNTAL Loy VEL av xou Wovo av 1+ 3d/4 < d, dnh. av xou uévo ov
d> 4.
|
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0.2.3 Meédodog ANayng MetofBAntov

H pédodog autr cuvicTaton 0TOV UETACYNUATIOUO ULOG VOOROUIXC OYEONG O Loy GIAAT
amhoUoTERT YEOW oMoy Tg TV peTafBAnToy. To oaxdhoudo mapddetyyo Sely Vel Twe EMTUY-
YSveTon auTo:

IMoedderypa 3 Odlovue va Adoovue tny avadpopukn T'(n) = 2T(y/n) + logn
Anédeiln.  Av Véooupe m = logn (mou ouverdyeta 6L n = 2™ xu /n = 2™/?), tHe
Tapvouue
T(2™) =2T(2™?) +m
xou Vétovtag S(m) = T(2™) éyoupe Ty avadpouy

S(m) =2S(m/2) +m

v onolo yvwpeilovpe RON Twe va emAboouye: S(m) = O(mlogm). Enouévee, T'(n) =
T(2™) = S(m) = O(mlogm) = O(lognloglogn). |

0.2.4 Eravoainntixr; MéYodog

H emovodnmuxy| yédodog cuviotatow oTnv avdAuon Tng avadpoulc Ye Xenor emavokipewy
xal EXPEOCT] TNG OOV QUEOLoUA ORMY XL OEYIXWY CUVUNXOY. TNV TEONYOUUEVY EVOTNTA
Oetlape o yiveton autd unohoyiloviag Tov aEriud xVHoEWY Ylo Toug TOEYOUS Tou AvoL.
To enduevo mopdderyua delyvel mwg yivetow auTo.

ITopddevypa 4 Na emAvdel n avadpoun) T(n) = 2T (n/2) 4+ n?.

Andoeln.

Auté mou pog Buoxohelel 6o Vo Bpolue xAelotéd Tomo Yot Ty T'(n) elvon o bpog T'(n/2).
Tov 6po auUTO UTOPOUUE VO TOV OVTIXATACTACOVUE amd TNV ENOVIANYN TNg avadpounc yia
v A n/2, dnh. T(n/2) = 2T (n/4) + (n/2)?. Topa, T0 TEOBANUL petatideton 6Tov 6po
T(n/4), Tov onolo UMOPOVUE Vo AVTLXATAOTHOOVUE cuVopTHoel Tou dpou T'(n = 8), %.0.x.
Me aut6 Tov TEéTO dnuoveYoLUE wLo axohovdio eEloMcEWY

T(n) =2T(n/2) 4+ n?
T(n/2) = 2T (n/2%) + (n/2)?
T(n/2%) = 2T (n/2?) + (n/2%)?

T(n/25 1) = 2T (n/2%) 4 (n/2"1)?

6mou 1 doduacio emavohopBdveton uéypt exetvo to BhAua k v to onolo n = 2% = 1, dnh.
k = logn (uroVétouye yia euxohiot 6Tt o n elvon dUvaun tou 2). Enlone unodétoupe 6 1
apyw pac ouvidixn ebvan T'(1) = ¢, 6mou ¢ elvar wor otoepd. Xty mopomdve oxoloudio
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TwV eEl0MoENV TapaTnoluE 6TL oL dpol Tne avadpouic T, extdc and touc T'(n) xow T'(n/2%),
epgaviCovtan pio gopd 6o de&Ld xou piot popd 6To aploTERS PEROC TwV eElotoewy. Emouévag,
Vo emdupoloaue TV amoholpr| Twv 6pwy AUtV GoTe vo petvouy ot T'(n) xou T'(n/2F) = T'(1)
%ol oL uTOhoLnol dpol Tou e£uPTWVTOL UOvo amd o n. H amohowpr cuvidwe emtuyydveTton
nadpvovtog o dipoloua VoS TETOOU cUVOAOUL elooewy. EBG dev umopolue amevdelog va
TO XAVOUPE oUTO, YLotl ToEATNEOVUE OTL OL GUVTEAECTEC TV Opwv T oo Be&id YEAn TwV
e€lowoewy dev elvan (Lol Ye exelvoug Twv avtioTolywy dpwyv ot aplotepd YéAn. Il.y. o épog
T(n/22) 070 0e€L6 YEhog Tng BelTeEPNC e€loWoNg €xEl GUVTEAEOTA 2, eV 0 avTioTolyog 6pog
070 oploTERPd péhoc Tne Teltng elowong €yel ouviekeotr 1. Mmopolue va dloptdcouue
ouTH TN “acuuueteio’ Tolhamhaotdlovtoc To uéAn TN Teltng e€lowong Ye To cuvtekeoT 2.

Fevixd, eqopudlovye tov axdloudo xavova: ov oTo deld péhog Wwag eglowone eppo-
viletaw xdmotog bpoc T'(m) ye cuviekeoty d, moloamhacidlovpe pe d xou tor 800 UEAN TNg
enouevne e&lowone otnyv omola o T'(m) eugaviletar oto opotepd péhoc. H egopuoyn tou
XOVOVOL HOC OLVEL:

T(n) = 2T(n/2) + n?
2T (n/2) = 2°T(n/2%) + 2(n/2)*
22T(n/22) = 25T (n/2) + 2%(n/22)?

2F 1T (n /281 = 28T (n/2%) + 28 (n /2R 1)?

AdpolCovtoc twpa Tig Topamdvey ELOMOELS, TOlEVOUUE:

0.2.5 To Baowd Oeswpnua

To Baocuxd Yewpnua pag Topeyel EVay TEOTO VoL PEACCOUNE ATt AV AVUBROUXES CYECELS.
To dlvoupe €06 ywplic amddeEn xou EMeLTa ToEAIETOVUE TOEADELY AT YENONG TOU.

Ocdpnue 1 Eow a,b € RY, 0> 1,7, €N, g: R — Rt pe g(x) = O(x7 log) ) kar

~Je(1) r=1
ﬂw_{ﬂh%ﬂw@)x>l
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Tére:
O(n'slogin) a > b
T(n) O(n'logd™'n  a=1b
n) =
O(n"log) n) a<b,y>0nd>1
O(logyn) a<l,y=0,0<1
yia n = bt

O BOCOLYE TWEO UEPIXS TORUDEY AT EQUPUOYTC TOU Oewpruatoc 1.
Mopdderypa 5 T(n) = 16T(n/8) + n*/?

Andoeln.
Eyouue 6t a = 16, b = 8, g(n) = n*?logan = v = 2/3, § = 0. Eriong éyoupe éTL
a/bY = 16/8%3 > 1 xou enopévec elpacte otny TpwTn tepintwor. Apa

T(n) = O(n10g8 16 logg n) = T(n) = O(n4/3)

Magddeiypo 6 T'(n) =T(2n/3) + 1

Arddeiln. Eyoupe a =1,b=3/2,g(n)=1=n° logg/2 n=v=0,0=0. Exlone éyouye
ot /b7 =1/(3/2)" = 1 xou enopévac elpaocte otny dedtepn nepintwor. Apa

T(n) =0(n° logg;;l n) = O(logn)

Mopddevypo 7 T(n?) = 3T (n%/3) +n

Arcéoeiln.  Oa yenowomoiooude TN UEV000 aAhayhC METOBANTGV Yol Vo (PEQOUYE TNV
avodpoph auth oty popeR Tou Véhoupe. Oétouue n? = m, dpo n = /m, xou TodpVOUYE
v wwodlvaun oyéon T'(m) = 3T (m/3) + /m. H televtaia auth oyéon eivor otn wopyh
nou anoutel To Oedpnua 2. ‘Eyouue 61t a = 3, b = 3, g(m) = /m = m/?logym = v1/2,
§ = 0. Enlonc a/b” = 3/3Y% < 1, dpa elpacte otny npdtn mepintwon xou éyouue 6TL
T(m) = O(m'*%:31ogd m = O(m). Enopévwe, T(n?) = T(m) = O(m) = O(n?). |

0.3 Tpapuixec Avodpouixes X yECELS
O yoouixeg avadpoUixéc OYECEL £YOUV TNV UOPYT

fn) =a1f(n=1)+aaf(n—=2)+---+aaf(n—d
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Ye auth ) mepintwon Yo Aéue 6Tl 1 oyéon €xel t4én d. To mopdderypo 1 Fibonacci
avadpouxy oyéor
T0)=0,7(1)=1

Tn)=Tn—-1)+T(n—2)

7 / /’ / /. / /’ ’
elvon T4ENg 2, Ye ouvteleoTég a = ag = 1. Tlopoxdtw Yo Peodue éva xhelotd TonO Yiow TNV
axohoudio Fibonacci

0.3.1 Fibonacci

Oa xdvoupe o TedBAedn we mpog TNV Abom e avadpouxhc oyéone. I'evixd etvon xovdvog
ot ypouuéc oyéoelc ot Moelg va glvon exdetnéc. Eotw howndv T'(n) = cz”, 6mou ¢ xon
x elvon TopdUeTEoL Tou aLEdvouy Tic TIUVOTNTES Vo €youpe pla owoTh TedPiedn. Autéc
TIc mopopéTeous Ya T xooploouye YeTd €Tol ote 1) Adon yog va elvon cwoth. Emlong,
Tpocwevd Yo taparédouye Tic apyixéc ouvidixee T(0) = 0 xou T'(1) = 1.

ErmaAnfevon: Balovye tny npdBiedn yoc otov TOo g avadpounc xou €0UlE:

n 2

cx"=cx" et t=r+1=>

IR EVE]
2

P—r—-1=0==x

H otadepd ¢ pnopel va elvon otdnnote, ahhd t0 & mpenel vau elvon %

UTAEYOLY BLO AUGELS GTNV AVAUOEOUT:

T(n)=c (1 +2\/5> A T(n)=c (1 _2\/5>

YNV TRayHaTXOTTA XA¥E YRouxOE cLVOLUCUOS Twv BV0 Alcewv elvar Abon. To
EMOUEVO VEWMPNUOL AVAPEREL OTL UTO LOYVEL YEVIXE YLOL YROUUIXES oVODROUXES OYETELS.

Enopévec,

Ocedpenpa 2 Av f(n) ka g(n) evar Adoeg o€ pia ypaupixn avadpouikn oxéon (xwpis
apxikés ovvdnkes) tote n cf (n) + dg(n) evar enions pia Adon, ya ¢, d tuyales oradepés.

Ardoeiln. A@AveTon GTOV AvayvVKoTH. n
Me Bdon to Oetpnua 2 1

T(n)=¢c (1 +2\/5> + ¢ (1 _2\/5>

elvon AOom v v avadpouxr) oyéon Fibonacci 6tav dev haufdvouue unddn Tic apyixég
cuvixee, Yo xdde otadepd ¢, ca. XtV TERInTWOT TOU €YOUUE dEYIXEC CUVUXES TOTE
Beloxouye T Tée o auTég TIC oToepég ue Bdom autég Tic ouvirixes. Apa:
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T(O):c1<1+2‘/5> +c2<1_2‘/5> =0

e (15 o (155)

Tdpa €xouue éva ypopuuxd cbotnua 800 e€lodoewy Ye 800 ayvootous. Tmdpyet uia
Aoon xor auth ebvor 1 ¢; = 1/v/5 xon cg = —1/4/5. Enopévec éyouue pio Moon yia tny
Yeouuxr avadeomwxn oyéor Fibonacci:

1 {145\ 1 (1-v5)"
T'n)=—4|—7—| ——=
V5 2 NG 2
Avuth n hoon poldlel tedelwg Adog agpol dhot ol aprdpol Fibonacci etvan axéparol eved
0 ®hewTOC TUTOC TEPLEYEL dppnToug aptiuols. ITlupdio autd yia omolodrnote 1 autol ol

Gppnrot apripol amhonootvtar xou tévta Sivouv évay axépoto aptdud. (o autd axpBne to
AoYOo yeedotnray 6 awcdves yio v Bpedel auth 1 Ador).

pideih

0.3.2 Tevixéc Ipappixéc Avadpouixés XyEoelg

H pédodoc mou yenowwomolfioope yioo voo Aboouue tnv avadpouixy| oyéon Fibonacci pnopet

va yenowonoindel yio vae Audel omoladnmoTe yoouuxy| avadpouy; TS Hop@ng:
Tn)=a;T(n—1)4+aTn—2)+ -+ asl'(n—d)

Avtxadiotovrog Ty medredn T'(n) = 2" nalpvouye:

" = a2 4 aga" 4 4 aga™ e

d

and v onolo av dapéooupe pe "¢ malpvoupe:

¢ = alxd_l + agzpd_Q + -t ag_1x + ay

Auth n e€lowon Aéyeton yapaxtnpiotikn ekiowon tng avadpouwhc oyéone. H Abon tne
Yeouuxic avadpouxic oyéang oplleton and T pilec e yapaxtnplotxic e&lowong. Mnv
hofdvovtag unddn Tic aEy g CUVIXES EYOUUE:

e Av 17 dev ebvar mohhamAr piCo Tng yapaxtnplotixic e€lowong tote 1 1" elvan Aoon e
oVOBEOUTC.

e Av n r elvoaw mohhamAn plCa Tne yopaxnelo g e€lowaong pe mohhamAotta k, ToTE
™ onr™ n?rt L nF e elvon Moeie Tne avodpopric.
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Enlong and 1o Oewpnua 2 6hol ov ypauuxol cuvduacuol Toug lvon AIGEG GTNY ovadpouy).
[ mopdideryua, €otw OTL 1 yopaxtnelo Ty eélowor €xet pileg 71, re xou TNV 73 800 PoPEC.
‘Exoupe dpa 4 Aoewg:

T(n) =y
T(n) =ry
T(n) =rg
T(n) =nry

"Apa x80e ypopuixde ouvduaouoc T'(n) = ary + brl + crf + dnry elvon Moo

To pévo mou amougvel elval YENOWOTOLOVTIS TIG APYLXEC CUVUNXES VoL THPOUKE EVOL Y-
o cbotnua 4 e€LlomMoewy UE 4 ayVHOTouS Xt Vo XordoploouUE TIg oTadepE OTE Vol Bpolue
™V oaxePric Abon.

IMopddevypa 8 Na fpedel n Avon tng avadpounis T'(n) = 2T (n—1)—=T(n—2), pe apyikés
owinkes T(0) = 0 ka1 T'(1) = 1.

Arddetn.  To yopoxtnpiotind movhodvupo ebvan 22 — 2z 4+ 1 = 0, nou éyer plo ik pllo
x = 1. "Apa, n hoon €yel TN Yop :

T(n)=ci ()" +con(1)" =1 + can
Ov apyixée ouviixeg divouv To e€¥c cloTnuo:
T(O) =0=¢ —|—CQ(O) =0

T(l) =1=¢ —f-CQ(l) =1

xan ot Aooelg ebvan ¢ = 0, ca = 1. Apa 1) Aoom oty avadpour| elvar:

T(n)=n

0.3.3 Mn Oporveveic I'papuixéc Avadpouixéc Xyéoelg
MéypL tedpa unopolye var AOGOUUE OAEC TIC AVUOROUXES OYECELC TNG LOPPNG:
Tn)=aT(n—1)+aT(n—1)+---+a;T(n—d)

Autr opilel TNV OOYEVELL TWV OUOYEVV YRUUUXOY avadpouixey oyéoewy. H mpdoie-
on wplog cuvdptnong g(n) Sivel T YEVIXY LOPQT] TWV UNFOUOYEVOY YUKV OVIBROUXDY
OYECEWV:

Tn)=a;T(n—1)4+aT(n—1)+ -+ al(n—d)+ g(n)

7 4 7 7 7 7 4
H enfhuon autdv twv ellodoewy unopel va avokuiel oe tela Briwato:
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1. Avtixadiotolpe v g(n) pe to 0 xou emAOOUUE TNV OUOYEVAS avadEOUIXY| OYEOT oy Vo-
avtoc T apyxéc cuvihixec. H Abom auth| ovopdleton opoyevns Adon.

2. 'Ernerta enavogépoupe v g(n) xou Beloxovye pion Aoom yior Tny avadpous|, oy vowvTog
TIC apywég ouviixes. Auth n Abom Aéyetan ouykekpipévn Avon. Tmdpyouv yevixég
uédodol yia TNV €0pECT CUYKEXPWEVWY ADCEWY 0AAG EUElc Vo TROTIUNOOLYE TNV TEod-
Bhedm xou emohridevon. e Alyo do avagpépouye twe uropeite va teofrédete 0 woppy
e Aong.

3. Ilpoo¥étouye Tic OUOYEVEIC X0 CLUYXEXPWEVES AUCELS Yl Var TIdpouUe piot Yevixn Ao,
Twpo yenoyonololue T apyIxés CUVINXES YLol VoL BpoUUE TIC OTAVERES XATOANYOVTAC
o€ €val Ypouuxd cloTnua eELCOCEWY.

To mo 5UOXONO UEQOG TWV UN-OUOYEVWY avadROUWY ElVal 1) EVPECT] CUYXEXPIEVKDY AD-
oewv. Mepwol xavoveg unopolv va pog Bontioouy otny nedBiedn twv AMcEwY auToy:

o ['evixd Bploxouye pla Aoom e v Bla popy) dnwe 1 cuvdptnon g(n).

e Av 1 g(n) eivar otadepd, téte TpoPAénouye pio Moo tne wopphc T'(n) = c. Av awtd
dev douhéler tpoomadolue pe T'(n) = bn + ¢, T(n) = an® + bn + ¢, xox.

e Av 1 g(n) elvar TohudVLYO, TpooToVUE Ue Evar TOAUMVUUO (Blou Barduol, ahhde Ue
éva Tohuvuuo Barduol xatd 1 peyolitepo, xox. Lo mapdderyya, av g(n) = 6n + 5,
t6te T'(n) = bn + ¢, alde, T'(n) = an?® + bn + ¢, xox.

o Av 1 g(n) ebvar exdetinn, omwe 3", téte poavtevoupe T'(n) = ¢3". Av anotiyel t6te
T(n) = bn3™ + 3", o T'(n) = an?3™ + bn3™ + 3", xox.

IMopdderypa 9 Na Bpelel kAeiotés timos ya Ty avadpouny T'(n) = 4T (n—1) 4 3", érov
T(1)=1.

Andoeln.
BAna 1: Bewoxovpe tic Opovevele Adoeic H opoyevrc avadpour| eivan n T'(n) =

AT (n —1). H yopaxtnpiotixy| e€lowon etvon  — 4 = 0 xau dpa 1 wovn ello etvar n o = 4.
Ernopévece, 1 ogoyevic Ao ebvan T'(n) = c4™.

BAua 2: Bploxouvpe tig Zuyxexpipnévee Adoeig Topa Yo mpeénel va Bpodue ula
ouyxexpwévn Aon oty T'(n) = 47 (n — 1) + 3™. Moavtebouye 6Tt 1 Abon éyel T popeN
d3", 6mou d eivon plor otardepd. Avtixahotolue xou TolpVOUUE:

d3" = 4d3" ' +3" = 3d =4d+3 = d= -3

‘Apo T'(n) = —3- 3" = =3 elvan plo ouyxexpyévn Aon.
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Brpa 3: IIpoocOértouvpe tig Aboeig xou Bploxouvpe tic Xtadepéc H yevixr Ao
elvau:
T(n) = c4™ — 3"

H oy ouvinnn pag diver tny Tiun tne otodepds c:

T =1=cd' 3" =1=c=

DO | Ot

"Apo 1) hoon efvan T'(n) = 24" — 3™, Tt vor olyoupeuTtolue 6TL e €xoupe xavéva Addog
eréyyoupe v n = 2. Ané v avadpopr, T'(2) = 4T(1) + 3% = 13. Ané tov xhewotd timo
éyovpe T(2) = 54% — 3% = 40 — 27 = 13. Mdhhov &lpoote 660Tol! |
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